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El Butlletí de Sumaris és un dels mitjans del Servei de Biblioteca i Documentació per a difondre el 
seu fons entre els usuaris. La periodicitat d'aquest butlletí és bimestral, igual que l'altre butlletí 
informatiu nomenat Catalogacions Recents. 
 
La finalitat que es pretén amb aquest Butlletí de Sumaris és doble: 
 

-Per una part, difondre el coneixement del fons de revistes especialitzades que arriben 
periòdicament a la biblioteca, algunes de les quals són poc conegudes i usades. 
 
-Per l'altra, fer més fàcil la tasca de sol·licitud de fotocòpies d'articles de revistes als nostres 
usuaris. 

 
L'estructura del Butlletí de Sumaris és la següent: 
 

 -Oferim, a continuació d’aquesta presentació, una llista de les publicacions periòdiques que 
són objecte de ressenya en el propi butlletí. 

 
 -Còpia digital dels sumaris de les publicacions periòdiques que s'han rebut en els dos mesos 
que abasta el butlletí. 

 
 -Una indexació temàtica de les publicacions periòdiques que són objecte del Butlletí de 
sumaris. 

 
 -Finalment, una llista alfabètica dels títols de totes les publicacions que es reben 
habitualment. 

 
Pel que fa a les publicacions oficials de les institucions europees i espanyoles, malgrat que la major 
part ja no es rep en paper, us les podem proporcionar en altres suports. 
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SUMARIS QUE S’INCLOUEN EN AQUEST NÚMERO 

 

ASAMBLEA: Revista Parlamentaria de la Asamblea de Madrid.  

BJC: Boletín de Jurisprudencia Constitucional.  

CARTA TRIBUTARIA. REVISTA DE DOCUMENTACIÓN. 

CARTA TRIBUTARIA. REVISTA DE OPINIÓN. 

CONSULTOR DE LOS AYUNTAMIENTOS Y DE LOS JUZGADOS, EL.  

CORTS: Anuario de Derecho Parlamentario.  

CRONISTA DEL ESTADO SOCIAL Y DEMOCRÁTICO DE DERECHO, EL.  

LA LEY UNIÓN EUROPEA. 

POLÍTICA EXTERIOR. 

REVISTA DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA.  

REVISTA DE DERECHO COMUNITARIO EUROPEO.  

REVISTA DE DERECHO PRIVADO.  

REVISTA DE DERECHO URBANÍSTICO Y MEDIO AMBIENTE.  

REVISTA ESPAÑOLA DE CIENCIA POLÍTICA.  

REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO CONSTITUCIONAL.  

REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO INTERNACIONAL.   

REVISTA JURÍDICA DE CATALUNYA. Doctrina.   

REVISTA JURÍDICA DE CATALUNYA. Jurisprudència.  

RJIB: Revista Jurídica de les Illes Balears.  
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Sumario

EDITORIAL

▪ Y ahora, tras la entrada en vigor de la Ley 6/2018, otra vez la pesadilla del desarrollo del proceso previsto en la
Constitución Española en orden a la aprobación de la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2019 Jose María Lopez
Geta

NORMATIVA FISCAL COMENTADA

Legislación estatal

▪ Ley 6/2018, de 3 de julio, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2018

▪ Orden HAC/748/2018, de 4 de julio, por la que se modifica la Orden HAP/2652/2012, de 5 de diciembre, por la que se
aprueban las tablas de devolución que deberán aplicar las entidades autorizadas a intervenir como entidades colaboradoras en
el procedimiento de devolución del Impuesto sobre el Valor Añadido en régimen de viajeros regulado en el artículo 21,
número 2.º, de la Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Orden HAC/763/2018, de 10 de julio, por la que se modifica la Orden HAP/2486/2014, de 29 de diciembre, por la que
se aprueba el modelo 143 para la solicitud del abono anticipado de las deducciones por familia numerosa y personas con
discapacidad […]; la Orden HFP/105/2017, de 6 de febrero, por la que se aprueba el modelo 122 [...]; y el modelo 136
«Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas e Impuesto sobre la Renta de no Residentes. Gravamen Especial sobre los
Premios de determinadas Loterías y Apuestas. Autoliquidación» aprobado por la Orden HAP/70/2013, de 30 de enero

▪ Resolución de 13 de julio de 2018, de la Subsecretaría, por la que se establece el procedimiento para la liquidación y el
pago por vía electrónica de la tasa 082 «Ejecución de actividades en las que intervengan organismos modificados
genéticamente»

Legislación autonómica

Valencia

▪ Ley 17/2018, de 11 de julio, de la Generalitat, de modificación de la Ley 21/2017, de 28 de diciembre, de medidas
fiscales, de gestión administrativa y financiera y de organización de la Generalitat

▪ Ley 20/2018, de 25 de julio, de la Generalitat, del mecenazgo cultural, científico y deportivo no profesional en la
Comunidad Valenciana

Legislación foral

Álava

▪ Norma Foral 9/2018, de 27 de junio, de Tasas y Precios Públicos del Sector Público Foral de Álava

▪ Norma Foral 11/2018, de 11 de julio, de modificación de la Norma Foral 33/2013, de 27 de noviembre, del Impuesto
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sobre la Renta de las Personas Físicas al objeto de considerar la utilización del transporte colectivo para traslado a los centros
de trabajo como retribución en especie exenta de tributar

▪ Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 1/2018, del Consejo de Gobierno Foral de 17 de julio. Aprobar la modificación
de la Norma Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Decreto Foral 29/2018, del Consejo de Gobierno Foral de 26 de junio. Aprobar la modificación del Reglamento del
Impuesto sobre el Valor Añadido, aprobado por Decretos Forales 124/1993, de 27 de abril, y 18/2013, de 28 de mayo, que
aprobó el Reglamento por el que se regulan las obligaciones de facturación

▪ Decreto Foral 34/2018, del Consejo de Gobierno Foral de 10 de julio. Determinación de las actividades prioritarias de
mecenazgo para el año 2018

▪ Orden Foral 381/2018, del diputado de Hacienda, Finanzas y Presupuestos de 18 de junio. Aprobación del modelo 232
de declaración informativa de operaciones vinculadas y de operaciones y situaciones relacionadas con países o territorios
considerados paraísos fiscales y se fijan las condiciones generales para su presentación telemática

▪ Orden Foral 411/2018, del Diputado de Hacienda, Finanzas y Presupuestos de 27 de junio. Aprobación de los modelos
203 y 223 de pago fraccionado a cuenta del Impuesto sobre Sociedades y del Impuesto sobre la Renta de No Residentes y
fijación de las condiciones generales para su presentación telemática

▪ Orden Foral 422/2018, del Diputado de Hacienda, Finanzas y Presupuestos de 9 de julio. Modificación de la Orden Foral
703/2017, de 26 de diciembre por la que se regulan las especificaciones normativas y técnicas que desarrollan la llevanza de
los libros registro del Impuesto sobre el Valor Añadido a través de la sede electrónica de la Diputación Foral de Álava

Bizkaia

▪ Decreto Foral Normativo 2/2018, de 17 de julio, por el que se modifica la Norma Foral 13/2013, de 5 de diciembre, del
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, en relación con los premios de determinadas loterías y apuestas

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 91/2018, de 3 de julio, por el que se aprueban las Normas Técnicas de
Valoración Catastral de los bienes inmuebles de características especiales

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 92/2018, de 3 de julio, por el que se modifica el Reglamento del
Catastro Inmobiliario Foral del Territorio Histórico de Bizkaia aprobado mediante Decreto Foral de la Diputación Foral de
Bizkaia 118/2016, de 28 de junio

▪ Orden Foral 1154/2018, de 27 de junio, del diputado foral de Hacienda y Finanzas, por la que se aprueba el modelo 203
de pago fraccionado a cuenta del Impuesto sobre Sociedades y del Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Orden Foral 1155/2018, de 27 de junio, del diputado foral de Hacienda y Finanzas, por la que se aprueba el modelo 223
de pago fraccionado a cuenta del Impuesto sobre Sociedades y del Impuesto sobre la Renta de No Residentes. Régimen de
consolidación fiscal

Gipuzkoa

▪ Decreto Foral-Norma 2/2018, de 17 de julio, por el que se modifica la Norma Foral 3/2014, de 17 de enero, del Impuesto
sobre la Renta de las Personas Físicas del Territorio Histórico de Gipuzkoa, en lo relativo al gravamen especial sobre los
premios de determinadas loterías y apuestas

▪ Decreto Foral 21/2018, de 26 de junio, por el que se modifica el Reglamento de desarrollo de la Norma Foral General
Tributaria del Territorio Histórico de Gipuzkoa en materia de revisión en vía administrativa, aprobado por Decreto Foral
41/2006, de 26 de septiembre

▪ Decreto Foral 22/2018, de 24 de julio, por el que se modifican los Reglamentos del Impuesto sobre la Renta de las
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Personas Físicas y del Impuesto sobre Sociedades

▪ Orden Foral 2018/352, de 4 de julio, por la que se aprueba el modelo 203 y el modelo 223 y se establecen las
condiciones generales y el procedimiento para su presentación

Navarra

▪ Decreto Foral Legislativo 1/2018, de 4 de julio, de Armonización Tributaria, por el que se modifica la Ley Foral
19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido; la Ley Foral 20/1992, de 30 de diciembre, de Impuestos
Especiales: la Ley Foral 11/2015, de 18 de marzo, por la que se regulan el Impuesto sobre el Valor de la Producción de la
Energía Eléctrica, el Impuesto sobre los Gases Fluorados de Efecto Invernadero y el Impuesto sobre los Depósitos en las
Entidades de Crédito; y el Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Orden Foral 97/2018, de 27 de junio, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se modifica la Orden
Foral 132/2017, de 2 de noviembre, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se regulan las
especificaciones normativas y técnicas que desarrollan la llevanza de los libros registro del Impuesto sobre el Valor Añadido a
través de los servicios telemáticos de la Hacienda Tributaria de Navarra y se modifica otra normativa tributaria

NORMATIVA FISCAL RELACIONADA

▪ Otras disposiciones fiscales publicadas en julio y agosto 2018

CONSULTAS TRIBUTARIAS

Contestaciones de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana

▪ No está sujeta a la Plusvalía la adquisición de un inmueble por usucapión

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Deducción en IRPF del gasto de la segunda línea telefónica utilizada exclusivamente en la actividad económica

▪ Tributación en el IRPF de las pérdidas y ganancias obtenidas en apuestas deportivas «online»

▪ Tributación en IRPF del premio de jubilación otorgado por un Ayuntamiento a sus funcionarios

▪ El mínimo por discapacidad no se aplica al ejercicio de IRPF en el que la condición de pensionista por IPT es revocada

▪ El traspaso de un Plan Universal de la Abogacía por su titular a un plan de pensiones está sometido a retenciones por
IRPF

▪ No hay deducción en IRPF por practicar obras de mejora de accesibilidad en la vivienda habitual de un discapacitado

▪ Cómputo en IRPF de la renta no cobrada por el impago del inquilino

▪ Tributa en renta la compensación percibida por la negligencia del propio abogado, sustitutiva de la indemnización por
despido

Impuesto sobre Sociedades
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▪ Reflejo en el IS de la operación de transformación de una sociedad civil en una sociedad de responsabilidad limitada

▪ ¿Cómo y cuándo debe contabilizar una empresa la adquisición de una finca por usucapión?

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ La concesionaria de la gestión de una plaza de toros deberá repercutir el IVA al Ayuntamiento

▪ Plazos de suministro de los registros de facturación a través de la Sede electrónica de la AEAT

▪ No está sujeta a IVA la indemnización recibida por no ser el local ofertado, apto para la actividad del arrendatario

▪ Base imponible del IVA por la venta de un vehículo automóvil afecto a la actividad empresarial en un porcentaje del
cincuenta por ciento

▪ No es deducible el IVA soportado por la adquisición de una vivienda dos años antes del inicio de la actividad
empresarial

JURISPRUDENCIA FISCAL

Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Procedimiento

▪ El nuevo criterio TEAC afirma que la suspensión cautelar de la liquidación apremiada se mantiene hasta la resolución del
incidente que reclamó su denegación

Sentencias

Impuesto Especial sobre la Electricidad

▪ El TC avala mediante Auto la constitucionalidad del Impuesto estatal sobre la Producción de Energía Eléctrica

▪ El Supremo se pronuncia sobre el régimen fiscal de las retribuciones percibidas por interrupción del suministro eléctrico

Impuesto sobre Bienes Inmuebles

▪ La exención del IBI a favor de inmuebles directamente afectos a servicios educativos no se aplica a los hospitales
universitarios

▪ El Supremo fija límites a la exención del IBI aplicable a los centros docentes concertados

Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana

▪ Le corresponde al obligado tributario probar la inexistencia de incremento de valor del terreno onerosamente transmitido

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Anular la imputación de un rendimiento en un ejercicio obliga a corregir el importe de lo retenido o ingresado a cuenta

▪ Nulidad de la liquidación de IRPF que valora erróneamente la ganancia patrimonial obtenida de una cesión de derechos
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para que el adquiriente litigue

▪ Criterios de imputación temporal en IRPF de las pensiones de clases pasivas

Impuesto sobre Sociedades

▪ La deducción por inversiones medioambientales en IS no puede calcularse sobre el coste total de una maquinaria en gran
parte amortizada

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

▪ El bien heredado y vendido a tercero queda afecto al pago de Sucesiones sólo en proporción al valor que representa en la
masa hereditaria

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Presentar «escritos» en lugar de autoliquidaciones para la modificación de la cuantía del IVA carece de validez

▪ Debe admitirse la deducibilidad de las cuotas del IVA durante la fase preparatoria de la actividad económica

▪ El TJUE no se opone a la deducción del IVA soportado por un Ayuntamiento que adquirió un inmueble inicialmente afecto
a una actividad exenta

Procedimiento

▪ El Tribunal Supremo fija doctrina sobre el límite de las pretensiones formuladas por las partes en el recurso

▪ ¿Se aplican los plazos de prescripción de la Ley de Costas solo a las sanciones o también a las medidas de reposición de
la legalidad?
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Sumario

EDITORIAL

▪ ¿Volvemos a los clásicos? No es lo mismo vulnerar un deber que incumplir una obligación

ESTUDIOS

▪ Principales novedades aplicables en el Impuesto sobre Sociedades de 2017

▪ Modificaciones realizadas en la Ley del IVA por la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2018

▪ Modificaciones en la Ley de Impuestos Especiales a través de los Presupuestos Generales del Estado 2018

▪ Bases imponibles negativas: régimen sancionador

▪ Transmisión mortis causa de participaciones en entidades: algunas cuestiones controvertidas

▪ La ordenanza fiscal como requisito de legalidad para el cobro del control de vertidos por los municipios

DOCTRINA ADMINISTRATIVA

Consultas de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Residencia fiscal de trabajadores de un establecimiento permanente

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos
Documentados e Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana

▪ Doctrina administrativa sobre las consecuencias tributarias de la extinción del condominio

Impuesto sobre Sociedades

▪ Fondos propios de los grupos de consolidación a efectos de la reserva de capitalización

JURISPRUDENCIA

Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Aduanas

▪ Valor en aduana, criterio a tener en cuenta para justificar el precio pagado o por pagar de las mercancías en el caso de
existir vinculación entre las partes

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas
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▪ Transmisión de valores no cotizados. Procedencia de la utilización del procedimiento de comprobación limitada y de la
tasación pericial contradictoria

Sentencias

Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana

▪ Sentencia del Tribunal Supremo sobre el alcance de la inconstitucionalidad de la plusvalía municipal

Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Exención improcedente de rentas obtenidas por un establecimiento permanente en el extranjero. Calificación incorrecta
del establecimiento permanente

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Cómputo del plazo de exclusión de la estimación directa simplificada

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

▪ Falta de idoneidad del medio de comprobación de coeficientes sobre valores oficiales para determinar el valor real

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Establecimiento permanente: matriz no establecida con filiales operativas en el TAI

Procedimiento

▪ ¿Cabe infracción si no hay ocultación ni falsedad?

CRÓNICA FISCAL

▪ Y seguimos con los Reales-Decretos leyes, como instrumento ideal para la gobernanza («La caja de Pandora, ya estaba
vacía»)

NOTICIAS DE ACTUALIDAD

Noticias de actualidad de los meses de junio y julio 2018

▪ La reforma del Impuesto de Sociedades elevará la fiscalidad a las empresas que facturen más de 8 millones

▪ El Gobierno asegura que la subida al diésel será «progresiva» y eximirá «totalmente» a profesionales

▪ Hacienda presentará una ley contra el fraude e incluirá en la lista de morosos a responsables solidarios

▪ Los auditores de la Unión Europea examinarán el IVA y los derechos de aduana en el comercio electrónico

▪ Asesores fiscales aseguran que solo los contribuyentes que demuestren pérdidas podrán recuperar la plusvalía

▪ El Tribunal Supremo determina el alcance de la sentencia del Constitucional sobre la plusvalía

▪ El Gobierno creará impuestos a la banca y a las tecnológicas y pondrá un tipo mínimo en Sociedades

▪ Hacienda apuesta por la armonización fiscal entre CC.AA., por redefinir el CPFF y por reestructurar la deuda

▪ Los cines españoles bajan desde el 5 de julio el precio de sus entradas hasta casi 1 euro tras el nuevo IVA al 10%
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▪ El Registro de Economistas Asesores Fiscales llama a revisar el IBI para una reforma de la tributación municipal

▪ AEAT y protección de datos

▪ Los premios de Lotería inferiores a 10.000 euros dejarán de tributar desde este 5 de julio

▪ El Gobierno ultima la creación de nuevos impuestos que no afecten a la economía para pagar pensiones

▪ Colaboración social en la solicitud de certificados tributarios

▪ El fin del importe mínimo para devolver el IVA al turista extracomunitario inyectará 477 millones al PIB

▪ Colectivos de mayores celebran la bajada del IVA a dependientes del 10 al 4% aunque piden «ir más lejos» y eliminarlo

▪ El Gobierno de Navarra aprueba que las prestaciones por maternidad y paternidad generen una deducción de hasta el
25% en el IRPF

▪ La Agencia Tributaria publica una nota informativa sobre la actividad de alquiler de pisos turísticos

CALENDARIO FISCAL

▪ Calendario del contribuyente (agosto—septiembre 2018)

NOVEDADES Y EVENTOS

Libros

▪ Guía práctica del IVA

▪ TODO Contabilidad 2018-2019

▪ La reestructuración de empresas y grupos

▪ Problemática en torno a la declaración en concurso de acreedores

Eventos

▪ V Legal Management Forum: innovación, startups, ciberseguridad y blockchain

▪ Wolters Kluwer Legal & Regulatory se adhiere al Global Legal Blockchain Consortium

▪ I Presentado el XII Informe del Observatorio Abogacía Española-Wolters Kluwer
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Sumario

EDITORIAL

▪ Europa, división de poderes y estabilidad financiera

ESTUDIOS

▪ Viviendas turísticas: fiscalidad, fraude e intercambio de información

▪ El parentesco y el ordenamiento tributario

▪ El Impuesto sobre el Valor de la Producción de Energía Eléctrica (IVPEE) y el Impuesto sobre Actividades Económicas:
una doble imposición constitucional

▪ «Ilusión» fiscal y economía digital: ¿hacia una planificación normativa agresiva?

▪ Tratamiento en el Impuesto sobre Actividades Económicas de la transmisión de inmuebles por parte de las entidades de
crédito

▪ Los nuevos estándares sobre transparencia tributaria entre las jurisdicciones. Hacia una cooperación internacional más
eficaz

DOCTRINA ADMINISTRATIVA

Consultas de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Tributación de pensiones públicas

▪ Construcción y alquiler de vivienda turística por entidad no residente. Establecimiento permanente

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

▪ Fiscalidad de los «trust» y de los seguros de vida

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Gastos por desplazamiento cargados al cliente con ocasión de la prestación de servicios profesionales

JURISPRUDENCIA

Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ División de la cosa común o disolución de comunidad de bienes sobre inmueble
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Sentencias

Fiscalidad Internacional

▪ Precios de transferencia. Ajuste valorativo por garantía financiera y no discriminación

Procedimiento

▪ Las inspecciones soterradas

▪ Sociedades, delito fiscal y culpa in vigilando: la importancia del compliance

CRÓNICA FISCAL

▪ Y ahora, tras la entrada en vigor de la Ley 6/2018, otra vez la pesadilla del desarrollo del proceso previsto en la
Constitución Española en orden a la aprobación de la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2019

NOTICIAS DE ACTUALIDAD

Noticias de actualidad de los meses de agosto y septiembre 2018

▪ El Gobierno eliminará el «impuesto al sol» antes de que acabe el año

▪ El Gobierno dice que "nada está fijado" en los PGE, salvo no subir el IRPF a rentas de 60.000 euros

▪ El Gobierno traspone la directiva europea contra el blanqueo de capitales y la financiación del terrorismo

▪ Una subida del IRPF a las rentas más altas afectaría a 90.788 contribuyentes y recaudaría 400 millones más

▪ Declaración-resumen anual IVA: ¿Su presentación interrumpe la prescripción del derecho de la Administración a
determinar la deuda tributaria?

▪ El instrumento «Patent box» revisado por los Presupuestos de 2018

▪ El Gobierno aprueba un convenio con Cabo Verde para evitar la doble imposición y prevenir la evasión fiscal

▪ Las grandes empresas pagaron un tipo del 6,14% en el Impuesto de Sociedades

CALENDARIO FISCAL

▪ Calendario del contribuyente (octubre—noviembre 2018)

LIBROS Y EVENTOS

Libros

▪ Gestión fiscal. Herramientas para el asesor

▪ Manual de fusiones y adquisiciones de empresas

▪ Código Tributario. 2018
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▪ Código de Comercio y Leyes Mercantiles. 2018

Eventos

▪ Nuevas competencias, ciberseguridad, trasformación digital, impacto de la tecnología, todo esto y mucho más en el V
Legal Management Forum

▪ Wolters Kluwer potenciará el desarrollo profesional de los emprendedores

Carta Tributaria. Revista de Opinión nº 43, 2018, Nº 43, 1 de oct. de 2018, Editorial Wolters Kluwer

3 / 3



El Consultor de los Ayuntamientos nº 9/2018. Septiembre, Nº 9, 1 de sep. de 2018, Editorial Wolters Kluwer

1 / 1



Sumario

EDITORIAL

Plusvalía municipal: frente a la lentitud del poder legislativo, la rapidez y eficiencia del poder
judicial

CONSULTAS

1. Contratación local.— La compra de libros por la biblioteca municipal no vulnera las
prohibiciones existentes en relación con la celebración de sucesivos contratos menores

2. Corporaciones locales.— Las resoluciones de Tesorería deben figurar en el Libro de
Resoluciones

3. Funcionarios con habilitación nacional. Interventor.— Posibilidad del Interventor de
solicitar informes al Secretario

4. Funcionarios de la Administración Local. Selección.— Autorización del Ministerio para la
contratación de funcionarios interinos

5. Funcionarios de la Administración Local. Selección.— No existe obligación de negociar
con las organizaciones sindicales las bases específicas de los procesos de selección

6. Haciendas locales.— Naturaleza de los ingresos que se produzcan como consecuencia de la
explotación de la plaza de toros

7. Impuesto sobre Bienes Inmuebles (IBI).— Derivación de responsabilidad subsidiaria al
adquirente del bien inmueble por deudas pendientes en concepto de IBI

8. Licencias administrativas.— Régimen jurídico de las tiendas 24 horas

9. Participación ciudadana.— Órgano municipal competente para aprobar el Plan de
Participación Ciudadana

10. Presupuestos Generales Locales.— A efectos del cumplimiento de los requisitos de la DA
6ª LOEPSF, debe descontarse el importe de las anualidades, no del capital vivo

11. Procedimiento administrativo.— Firma electrónica de sujetos privados en una
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plataforma de gestión documental

12. Registros.— Efectos de las inscripciones en los Registros autonómicos y municipales de
parejas de hecho

13. Urbanismo.— La regla de gasto afecta a la gestión del Patrimonio Municipal del Suelo

14. Urbanismo. Licencias urbanísticas.— Control de la competencia de los técnicos para
redactar proyectos

15. Vehículos.— Vehículos abandonados en finca privada y su posible consideración como
residuos

16. Contratación local.— Régimen de contratación de la base de datos de El Consultor.
Aclaración

CAJÓN TRIBUTARIO

El Tribunal Supremo tilda de «desatinada» la «tesis maximalista» en relación con el IIVTNU.
Beatriz MORENO SERRANO

Análisis jurisprudencial sobre el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras y las
infraestructuras de energía. Sonia GAVIEIRO GONZÁLEZ

INNOVACIÓN Y E-ADMINISTRACIÓN

Los procesos de digitalización en las Administraciones Públicas: los otros documentos y
expedientes de los que también nos tenemos que ocupar y preocupar. María del Carmen GARCÍA
ÁLVAREZ

La municipalidad en las nuevas tecnologías: La vídeo vigilancia: con o sin límites. Rafael
Leopoldo AGUILERA MARTÍNEZ

CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO

Cuestiones a tener en cuenta ante la nulidad de los contratos administrativos. Juan ORQUÍN
SERRANO

Ley de Contratos del Sector Público y subrogación de plantilla: puntos de conflicto con la
Directiva 2001/23 y novedades a la luz del caso Somoza Hermo. Ignasi BELTRÁN DE HEREDIA
RUIZ

ORGANIZACIÓN, FUNCIONAMIENTO Y RÉGIMEN JURÍDICO

Alicia en el laberinto de la modernización y los principios que encontró allí. M. Teresa BOSCH
GARCÍA

MUSEO DE LEGALIDAD ADMINISTRATIVA

La discrecionalidad técnica en libertad vigilada. José Ramón CHAVES GARCÍA

JURISDICCIÓN CONTENCIOSA Y CUESTIONES CONSTITUCIONALES
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Crónica de los pronunciamientos relevantes dictados por el Tribunal Constitucional y por la
Jurisdicción Contencioso-Administrativa en materia de Administración Local entre el 1 de abril y el
1 de junio de 2018. Fernando José ALCANTARILLA HIDALGO

ZONA LOCAL

• Zona local

El embargo de datafonos. Juan RODRÍGUEZ ZAPICO

• Práctica local

Sobre la actuación de los Ayuntamientos en los deslindes del dominio público marítimo
terrestre. Miguel Ángel GARCÍA VALDERREY

• El Consultor hace un Siglo y Medio

INFORMACIÓN

• Jurisprudencia

• Reseñas legislativas
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Sumario

EDITORIAL

De nuevo, los Reales Decretos-leyes

CONSULTAS

1. Administración electrónica.— Validez de los documentos electrónicos en formato audio
adjuntos a una solicitud presentada en documento electrónico

2. Administración Local.— Régimen de competencias propias de las Diputaciones Provinciales

3. Bienes y patrimonio.— Utilización de la Plataforma de Contratación del Sector Público para
las licitaciones de concesiones demaniales

4. Contratación local.— Dudas sobre la presentación de ofertas en formato electrónico o en
papel en el procedimiento abierto simplificado

5. Convenios.— Distinción entre la figura del convenio de colaboración empresarial de la Ley
de mecenazgo y el convenio previsto en el art. 47 LRJSP

6. Espectáculos públicos.— Requisitos para la celebración de un espectáculo musical en una
iglesia

7. Expropiación forzosa.— Reversión de finca expropiada con pago del justiprecio en especie

8. Funcionarios de la Administración Local.— Las Entidades Locales pueden negociar sus
propias jornadas ordinarias por debajo de la jornada ordinaria del Estado

9. Funcionarios de la Administración Local. Derechos.— Las Administraciones Locales
pueden negociar las retribuciones a percibir en situación de incapacidad temporal

10. Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana
(IVTNU).— La donación del derecho del usufructo al nudo propietario origina del hecho imponible
del IVTNU

11. Procedimiento administrativo.— Admisión como medio de prueba de grabación realizada
con un móvil
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12. Recaudación tributaria.— Embargos fuera del territorio municipal

13. Servicios públicos de la Administración Local. Abastecimiento de aguas.—
Responsable del mantenimiento de las acometidas de la red de abastecimiento domiciliario de agua

14. Urbanismo. Disciplina urbanística.— Cómo «evitar» la restitución de la legalidad si el
afectado es una persona sin recursos económicos para realojarse en otra vivienda

15. Urbanismo. Gestión urbanística.— La hipoteca como garantía en cumplimiento de las
obligaciones urbanísticas

PRESUPUESTOS Y CONTABILIDAD

Breves notas acerca de la regla de gasto. Comparativa en el entorno europeo, encaje en la
ciencia económica y alternativas generales de flexibilización. José Carlos COBOS GODOY

• Entorno Legal

Noticia de interés para los órganos de control interno y de contratación de las entidades locales

EMPLEO PÚBLICO LOCAL

Las incompatibilidades de los concejales en régimen de dedicación exclusiva. Fernando
RODRÍGUEZ DUQUE

Formas de provisión o cobertura temporal de puestos de trabajo reservados a Funcionarios de
Administración Local con habilitación de carácter nacional (Comunidad Autónoma de Castilla y
León). Francisco SÁNCHEZ MORETÓN

URBANISMO Y MEDIO AMBIENTE

La sociedad mixta de gestión urbanística a la luz de la Ley 9/2017 de contratos del sector
público. Su análisis en la ley de ordenación urbanística de Andalucía. María Dolores REGO BLANCO

• Comentario práctico

Operación «Mahou-Vicente Calderón» y «Estadio de la Peineta (Wanda Metropolitano)»: Último
pronunciamiento del TSJ. Hilario M. HERNÁNDEZ JIMÉNEZ

El uso de las Declaraciones Responsables para simular el cumplimiento de la legalidad
urbanística. Francisco Javier GRACIA HERRERO

• Diccionario urbanístico

Calificación urbanística

Catálogo urbanístico

Cédula urbanística

PROCEDIMIENTO, RESPONSABILIDAD Y PATRIMONIO

Problemas de Derecho Transitorio tras la ampliación del plazo fijado en la Disposición Final
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Séptima de la Ley 39/2015 de procedimiento administrativo común de las Administraciones
Públicas. José Domingo GALLEGO ALCALÁ

La declaración de lesividad de actos anulables, la revocación de actos y la rectificación de
errores en la Ley 39/2015. Anna OLIVA CUSCÓ

ZONA LOCAL

• Observatorio de transparencia

Avances en materia de transparencia municipal en Galicia. El Portal de Transparencia Local.
Concepción CAMPOS ACUÑA y Alberto VAQUERO GARCÍA

• Zona local

Comentarios a la sentencia de anulación del acuerdo de la Junta de Gobierno de la Ciudad de
Madrid sobre supresión del nombre de la calle General Millán Astray. Julio CASTELAO RODRÍGUEZ

• Práctica local

Sobre la actuación municipal ante el requerimiento de nulidad de acuerdo efectuado por el
órgano autonómico o estatal. Miguel Ángel GARCÍA VALDERREY

• El Consultor hace un Siglo y Medio

INFORMACIÓN

• Jurisprudencia

• Reseñas legislativas
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CORTS30 
ANUARI DE DRET PARLAMENTARI NÚM. 30, ANY 2018 
 
• Anuari Núm. 30 (2018) Ordinario 
 
 

• > Presentació 
 

Enric Morera i Català  

 
Estudis 
 

• > L'adaptació dels parlaments a la cultura de la transparència 
 

Blanca Belmonte Peláez  

• > Els òrgans parlamentaris auxiliars en matèria de transparència i accés a la informació pública en 
el sistema constitucional espanyol 
 

Francisco Manuel García Costa  

• > El control extrajudicial de l'activitat normativa del Govern 
 

Vicente Garrido Mayol  

• > Noves perspectives polítiques davant les disfuncions de l'organització autonòmica després de 
quaranta anys de Constitució 
 

José Carlos de Bartolomé Cenzano  

• > Els deures constitucionals en l'ordenament jurídic espanyol: l'inestable binomi drets-
responsabilitats 
 

Vicente Moret Millás  

 
Notes, dictàmens i informacions 
 

• > El dret a participar en eleccions lliures segons la jurisprudència del Tribunal Europeu de Drets 
Humans 
 

Agustín Ruiz Robledo  

• > Sobre la tramitació del procediment d'intervenció autonòmica de l'article 155 de la Constitució 
Espanyola 
 

Alejando Rastrollo Ripollés  

• > Resposta jurídic-penal davant nous escenaris d'assetjament escolar, en particular, els 
continguts en la Llei 8/2017, de 7 d'abril, integral de reconeixement del dret a la identitat i 
expressió de gènere a la Comunitat Valenciana 
 

Javier García González  
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Crònica parlamentària 
 

• > Crònica parlamentària dels Corts Valencianes (juliol-desembre 2017) 
 

José Carlos Navarro Ruiz  

 
Llibres 
 

• > El Parlament modern. Importància, descrèdit i canvi. Ignacio Astarloa Huarte-Mendicoa. Madrid, 
Iustel, 2017, 494 pàgines (pròleg de Santiago Muñoz Machado) 
 

Marta Pérez Gabaldón  
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La Ley Unión Europea núm. 62 (Septiembre
2018)

Sumario

Tribuna:

• El cambio horario en la Unión Europea a partir del llamado a la democracia directa por José
Carlos Fernández Rozas (Catedrático de Derecho internacional privado de la Universidad
Complutense. Miembro del Institut de Droit International)

Doctrinas:

• Sobre unas condiciones laborales equivalentes en la Unión Europea: a propósito de la
Directiva (UE) 2018/957 de desplazamiento de trabajadores y la propuesta de Reglamento por la
que se crea la Autoridad Laboral Europea por José Luis Monereo Pérez (Catedrático de Derecho
del Trabajo y de la Seguridad Social. Universidad de Granada. Presidente de la Asociación
Española de Salud y Seguridad Social) y Pompeyo Gabriel Ortega Lozano (Profesor de Derecho
del Trabajo y de la Seguridad Social. Universidad de Granada)

Sentencias Seleccionadas:

• Un ejemplo de coordinación en tributación directa en la UE: la exención de plusvalías por
canje de participaciones. Sentencia del Tribunal de Justicia de 22 de marzo de 2018, Asuntos
acumulados C-327/16 y C-421/16, Marc Jacob y Ministre des Finances et des Comptes publics y
Ministre des Finances et des Comptes publics y Marc Lassus por José Antonio Fernández Amor
(Profesor Titular de Derecho financiero y tributario. Universitat Autònoma de Barcelona)

• El Sacrificio ritual Halal debe practicarse según lo dispuesto en el Reglamento (CE) no

1099/2009. Sentencia del Tribunal de Justicia de 29 de mayo de 2018, asunto C-426/16:
Islamitische Organisaties Provincie Antwerpen por Luis González Vaqué (Ex Consejero de la DG
Mercado Interior, Comisión Europea)

• Reconvención y contrato internacional de trabajo. Sentencia del Tribunal de Justicia de 21
de junio de 2018, asunto C-1/17: Petronas Lubricants por Miguel Gardeñes Santiago (Profesor
titular de Derecho internacional privado. Universidad Autónoma de Barcelona)

• Continuidad en la "reinterpretación" por el TJUE sobre la inexistencia de discriminación en
el personal laboral temporal o no fijo. Sentencia del Tribunal de Justicia de 25 de julio de 2018,
asunto C-96/17: Gardenia Vernaza Ayovi y Consorci Sanitari de Terrassa por José Luis Monereo
Pérez (Catedrático de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Presidente de la Asociación
Española de Salud y Seguridad Social (AESSS), Universidad de Granada) y Pompeyo Gabriel
Ortega Lozano (Profesor de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social, Universidad de
Granada)
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Jurisprudencia:

• Plusvalía resultante de una operación de canje de acciones realizado entre sociedades de
diferentes Estados

• Obligación de realizar el sacrificio ritual en un matadero que respete las costumbres
nacionales

• Reconvención del empresario demandado ante los tribunales del Estado miembro de su
domicilio

• Diferencia de trato entre el trabajador fijo y el trabajador temporal o indefinido no fijo en la
Administración española

• Denegación de una pensión estatal de jubilación a una persona que ha cambiado de sexo a
partir de la edad de jubilación de las personas del sexo adquirido

• Consideración, con motivo de un nuevo proceso penal, de una resolución condenatoria
pronunciada anteriormente en otro Estado miembro

• Determinación del Estado miembro responsable del examen de una solicitud de protección
internacional presentada en uno de los Estados miembros por un nacional de un tercer país

• La comunidad los Testigos de Jehová es responsable del tratamiento de los datos personales
recogidos durante una actividad de predicación puerta a puerta

• Cuando un ciudadano de la Unión regresa a su Estado miembro de origen, este último está
obligado a facilitar la entrada y la residencia de la pareja no nacional de un Estado miembro

• Exclusión del estatuto de refugiado de Personas registradas ante el Organismo de Obras
Públicas y Socorro de las Naciones Unidas para los Refugiados de Palestina en el Cercano Oriente

• Emisión de varias órdenes de detención europeas contra la misma persona

• España condenada por el incumplimiento de la Directiva sobre el tratamiento de las aguas
residuales urbanas

• Normativa nacional que supedita la admisibilidad de cualquier demanda de indemnización
por daños y perjuicios al recurso previo ante una comisión arbitral.

Actualidad UE:

• La Comisión pone en marcha un procedimiento de infracción para proteger la independencia
del Tribunal Supremo de Polonia

• Competencia judicial en materia civil y mercantil: condiciones de suscripción del préstamo
con emisión de obligaciones del Estado

• Normas relativas a los organismos para la igualdad

• Cumbre UE-Japón: un hito para el comercio y la cooperación

• La Unión Europea y Japón acuerdan crear el mayor espacio de circulación segura de datos
del mundo

• La UE adopta medidas provisionales de salvaguardia respecto a las importaciones de
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determinados productos siderúrgicos

• La Comisión multa a Google con 4.340 millones de euros por prácticas ilegales en relación
con los dispositivos móviles Android

• La Comisión demanda a España ante el TJUE por no aplicar las normas prudenciales de la
UE para los bancos y las empresas de inversión

• La Comisión demanda a Eslovenia y España ante el Tribunal de Justicia por no haber
promulgado plenamente las normas de la UE sobre los mercados de instrumentos financieros

• La Comisión publica orientaciones sobre las inversiones intrafronterizas en la UE y futura
solución de litigios

• Recomendaciones a los órganos jurisdiccionales nacionales, relativas al planteamiento de
cuestiones prejudiciales

• La Comisión desarrolla los conceptos de desembarque y centro controlado para la gestión de
la migración

• La península ibérica estará mejor integrada en el mercado energético de la UE

• Participación de los Países Bajos en la cooperación reforzada para la creación de la Fiscalía
Europea

• Declaración conjunta de la Comisión Europea y el Gobierno español sobre migración, de 3
de agosto de 2018

• Entrada en vigor del Protocolo entre la Comunidad Europea y sus Estados miembros y la
República Libanesa, que establece un mecanismo de solución de diferencias relativas a las
disposiciones comerciales del Acuerdo Euromediterráneo de Asociación

• Hacia un Acuerdo de Asociación UE-Mercosur

• Conclusión del programa de ajuste macroeconómico para Grecia y activación de una
supervisión reforzada

• Normas comunes en el ámbito de la aviación civil.
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